



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

# Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 38-й

Вторник, 6 апреля 1976 года

№ 41 (3990)

Цена 2 коп.



МОСКВА. На Каширском шоссе продолжается строительство комплекса зданий Всесоюзного научно-исследовательского онкологического центра Академии медицинских наук СССР.

Онкологический центр строится на средства, заработанные во время Всесоюзного Коммунистического субботника. НА СНИМКЕ: одно из новых зданий центра.

## ПЛЕНУМ ОБЛСОВПРОФА

Состоялся очередной пленум областного совета профсоюзов. С докладом «О задачах профсоюзных организаций области по выполнению решений XXV съезда КПСС и X пленума ВЦСПС» выступил председатель облсовпрофа Б. И. Окушко.

В обсуждении доклада приняли участие Герой Социалистического Труда, делегат XXV съезда партии, бригадир завода «Кузбассэлектромотор» И. Е. Тырщиков, главный инженер Музнецкого металлургического комбината И. А. Критинин,

председатель областного объединения «Сельхозтехника» Е. И. Романов и другие.

Пленум областного совета профсоюзов от имени 1.360 тысяч членов профсоюзов области горячо одобрил решения XXV съезда партии, положения и задачи, выдвинутые тов. Л. И. Брежневым в Отчетном докладе Центрального Комитета КПСС и принял их к неуклонному руководству и исполнению.

В работе пленума принял участие второй секретарь обкома КПСС Ф. В. Попов.



## В «КРАСНУЮ СУББОТУ»

Достоинно готовятся провести коммунистический субботник труженики совхоза «Новославянский». Здесь уже давно известно о том, где и что предстоит делать каждому. На «красную субботу» выйдут 320 рабочих и служащих совхоза.

Работники животноводства будут трудиться на своих рабочих местах. Определен

широкий фронт работ для механизаторов. Они будут ремонтировать сельскохозяйственную технику для весенне-полевых работ первого года десятой пятилетки.

Как всегда, на субботнике заповалами будут коммунисты и комсомольцы совхоза.

В фонд пятилетки будет перечислено 370 рублей.

(Наш корр.)



## ПУЩЕН МОЛОКОПРОВОД

В конце марта на Бериккульской молочнотоварной ферме колхоза имени Жданова был пущен в эксплуатацию молокопровод.

По предложению главного зоотехника И. В. Великосельского пробная дойка была проведена в двух группах коров. Их возглавляют передовые до-

ярки Т. А. Чигрий и В. И. Шапова.

Перед вечерней дойкой была проведена промывка системы, а затем к ней были подсоединены доильные аппараты. Сейчас по стеклянным трубам нового молокопровода молоко идет в приемные баки. Пробная дойка прошла успешно.

В. ЗВЯГИН.

## ИТОГИ КВАРТАЛА

ПРОШЛО три месяца текущего года, а итоги работы колхозов и совхозов не радуют, они могли быть намного лучше.

Валовое производство молока по совхозам при плане 101781 центнер составило 17227 центнеров, или 16 процентов к годовому плану. По сравнению с работой первого квартала прошлого года совхозы недополучили молока 715 центнеров. Особенно отличились низкими показателями такие совхозы, как «Симбирский» недополучил до плана первого квартала 410 центнеров молока, совхоз «Новославянский» — 691 центнер.

Совхоз «Троицкий» получил молока на 1045 центнеров больше, совхоз «Святославский» — на 58 центнеров больше плана первого квартала.

Не лучше дело обстоит в колхозах, недополучено к плану первого квартала 1367 центнеров, к соответствующему периоду прошлого года на 75 процентов.

Очень плохие показатели по валовому надою молока в колхозе имени Ленина, при плане первого квартала 2835 центнеров колхоз получил 1793 центнера, или 10,5 процента к годовому плану. Колхоз «Красный путиловец» сработал ниже своих возможностей, недополучил молока к плану первого квартала 576 центнеров. «Азат Себер» недополучил молока 300 центнеров, выполнение к годовому плану составило 10,2 процента, а к прошлому году только 60 процентов.

Всего по району надоено молока 26115 центнеров при плане первого квартала 27718 центнеров, или 94 процента, или на 4800 центнеров меньше против уровня прошлого года.

Как же сложилось положение с заготовками сельскохозяйственных продуктов? На первое апреля совхозами и колхозами закуплено мяса 8216 центнеров при плане 6800 центнеров, или 121 процент по сравнению с прошлым годом, яиц сдано 325 тысяч штук при плане 20 тысяч штук.

У населения закуплено молока 397 центнеров. Хорошо потрудились на сборе молока от населения такие сельские Советы, как Бериккульский, Колыонский, Красноярский.

Совсем не занимается сбором молока Новославянский сельский Совет.

В целом по району не выполнен план закупок молока первого квартала и в этом вина руководителей хозяйств, особенно председателей колхозов «Азат Себер», «Красный путиловец», имени Ленина, директоров совхозов «Симбирский», «Новославянский», которые недодали молока до плана: «Азат Себер» — 509 центнеров, «Красный путиловец» — 598, имени Ленина — 1145, «Новославянский» — 925, «Симбирский» — 210 центнеров.

Эти руководители оставили животноводство без контроля, сняли всякую ответственность с зоотехников и бригадиров животноводства, пустили управление хозяйствами на самотек.

Н. ЛУКЬЯНОВА, инспектор госстатистики.

## РЕМОНТ

### ЗАВЕРШАЕТСЯ

Завершается ремонт сельскохозяйственной техники в колхозе «Красный путиловец». Так, на 30 марта отремонтировано 95 процентов тракторов, завершён ремонт сеялок, борон и другой почвообрабатывающей техники. На этой ответственной работе были заняты опытные механизаторы Иван Васильевич Смирнов, Федор Федорович Арсентьев, комсомолец Николай Иванович Гвоздев, Николай Прокопьевич Чекарчев.

Сейчас механизаторы хозяйства ремонтируют зерновые комбайны, через день выйдут из ремонта два комбайна.

Труженики хозяйства решили в первую весну десятой пятилетки провести сев в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне.

(Наш корр.)



## БОЛЬШЕ ПЛАНА

Высоких результатов в социалистическом соревновании среди животноводов колхоза «Красный путиловец» в марте достигла телятница Ольга Григорьевна Федосеева. Каждое из 86 животных ее группы прибавляло в весе за сутки на 740 граммов при плане 500.

Такого показателя Федосеева достигла благодаря большому опыту в работе и добросовестному отношению к делу.

(Наш корр.)

## КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

Ход соревнования среди хозяйств района на 4 апреля 1976 года характеризуется следующими показателями: в первой колонке — дневной надой молока от коровы (в килограммах), во второй — плюс-минус на эту же дату прошлого года.

Имени Жданова	7,4 — 0,3
«Прогресс»	6,5 — 1,0
Имени Ленина	5,8 — 1,9
«Кр. путиловец»	5,4 — 0,7
«Азат Себер»	3,7 — 2,9
<b>По колхозам</b>	<b>5,8 — 1,4</b>
«Троицкий»	6,0 — 1,4
«Святославский»	4,8 — 1,7
«Ижморский»	5,0 — 1,4
«Симбирский»	5,5 — 1,3
<b>По совхозам</b>	<b>5,4 — 1,3</b>
«Новославянский»	4,1 — 1,5
<b>По району</b>	<b>5,4 — 1,5</b>

## НАВСТРЕЧУ КОММУНИСТИЧЕСКОМУ СУББОТНИКУ

Патриотическая инициатива москвичей — провести в честь 106-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина коммунистический субботник — широко поддержана всеми советскими людьми. О том, как встречают праздник труда труженики страны, сообщают корреспонденты ТАСС.

МЫТИЩИ. (Московская область). «В день коммунистического субботника — полторы сменные нормы!» — с таким призывом обратились к товарищам по работе фрезеровщики Мытищинского машиностроительного завода коммунист В. А. Носков и его сын Вячеслав. Инициатива передовиков производства нашла горячую поддержку в коллективе. Ра-

ботать на сэкономленных материалах, выполнить 17 апреля по полтора сменных задания решили ветеран труда токарь В. М. Шашлов, бригада пресовщиков В. А. Чуйкина и другие производственники. В день коммунистического субботника из ворот предприятия выйдут 50 автосамосвалов. В фонд пятилетки машиностроители перечислят 30 тысяч рублей.

БАКУ. У причала промысла «Нефтяные камни» ошвартовались первые суда, разгрузить которые решено в счет коммунистического субботника. Нефтяники Каспия получили с материка трубы, долота, строительные материалы. Суда доставили на «стальной архипелаг» и саженцы, которые укра-

сят сады и скверы свайного города. В день субботника нефтяники добудут сверх плана 150 тонн нефти, отремонтируют две скважины.

ЯРОСЛАВЛЬ. Комсомольцы электровозоремонтного завода, опытно-инструментального объединения и завода топливной аппаратуры изготовили первую партию инструментов для сельских механизаторов. В день коммунистического субботника молодые рабочие скомплектуют из них 400 «сумок механизатора», в которых разместятся различные инструменты, изготовленные из сэкономленных материалов.

САРАТОВ. Коллектив смены диспетчера Д. Г. Нефедова первым в Ртищевском локомо-

тивном депо при Волжской железной дороге отремонтировал в счет субботника электровоз.

В оперативный штаб предприятия приходят сообщения о поступивших в фонд пятилетки вкладах. На сэкономленной электроэнергии провели пассажирский состав делегат XXV съезда КПСС машинист А. Н. Сапрыкин и его помощник М. А. Левин. Примеру передовиков уже последовали 400 локомотивных бригад. 18 апреля железнодорожники проведут еще полтысячи эстафетных поездов, а в праздник труда выпустят из ремонта пять локомотивов.

XXV

Решения  
Облком КПСС-в жизнь

## К НОВЫМ ВЫСОТАМ

О замечательных достижениях трудящихся Гродненского района, который два года подряд по итогам Всесоюзного социалистического соревнования награждался переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, говорила в своем выступлении с трибуны XXV съезда партии делегат, первый секретарь райкома КП Белоруссии А. И. Белякова. Сегодня она рассказывает о ходе соревнования в районе за успешное выполнение социалистических обязательств первого года десятой пятилетки.

— Как боевую программу действий восприняли труженники района исторические решения XXV съезда партии, положения и выводы, изложенные в Отчетном докладе ЦК, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. В этом году с каждого гектара посевов решено получить не менее 32 центнеров зерновых, 210—картофеля, 350—сахарной свеклы, произвести на сто гектаров сельхозгодной 175 центнеров мяса и 510 центнеров молока. Райком уделяет первостепенное внимание повышению уровня деятельности первичных парторганизаций, чтобы усилить их политическое влияние

на всех труженников, держать под контролем узловые вопросы, координировать и направлять деятельность хозяйственных руководителей и трудовых коллективов.

С полным основанием можно сказать, что все коммунисты района проходят ныне школу высокой идейной закалки, практической выучки, приобретают навыки и умение организовывать массы и вести их за собой. В результате в колхозах и совхозах сложились по-настоящему крепкие кадры руководителей и организаторов сельскохозяйственного производства. Сегодня в каждом хозяйстве работает в среднем 30 дипломированных специалистов.

Заметно изменилось положение в среднем звене: 90 процентов бригадиров и заведующих животноводческими фермами имеют высшую и среднюю квалификацию.

Все это в сочетании с другими факторами уже приносит неплохие результаты. Углубляется специализация, повышается уровень концентрации производства. В районе в основном завершён переход к созданию межхозяйственных отраслевых объединений.

Район поставит нынче государству не менее 100 тысяч тонн сахарной свеклы—примерно десятую часть всех заготовок этой культуры в республике. Осуществляется концентрация посевов картофеля, овощей и других культур. Настойчивая работа ведется по повышению плодородия почвы. На каждый гектар яровых уже заготовлено около 14 тонн органических удобрений, а к началу полевых работ их будет по 17 тонн.

Созданы семеноводческие хо-

зяйства, специализирующиеся на элитных семенах пшеницы и ячменя. Определены спецхозы по выращиванию семян картофеля, люпина. Район полностью обеспечен семенным материалом высокопродуктивных сортов.

На линейку готовности поставлена посевная и почвообрабатывающая техника, заканчивается ремонт тракторов, машин для заготовки кормов, комбайнов. Сформированы механизированные звенья конечной продукции, укрупняются поля и севообороты. На трети посевов найдет применение программирование урожаев.

На базе межхозяйственного кооперирования и строительства крупных высокомеханизированных предприятий завершается перевод на промышленную основу заключительного цикла откорма крупного рогатого скота, свиноводства и овцеводства. Уже вступила в строй первая очередь комплекса, рассчитанного на выращивание 6 тысяч племенных те-

лок, что позволит обновлять ежегодно в районе до четверти дойного стада.

В мероприятиях, разработанных партийными организациями, особое внимание уделено прогрессивным технологиям производства и приготовления кормов—сенажа, витаминной травяной муки, моноорма. Намечено сооружение цеха по переработке пищевых отходов, поступающих из города.

Все это позволит в текущем году получить в межхозяйственных объединениях около 100 процентов реализуемой государству свинины и 85—го-видины.

Сконцентрировав внимание на коренных проблемах интенсификации производства, сельские труженники района под руководством партийных организаций с честью выполняют свои обязательства.

Рассказ записал  
корреспондент ТАСС  
К. ВОЛОТКЕВИЧ.

Белорусская ССР.



## А НУ-КА, ДЕВУШКИ!

В РАЙОННОМ Доме культуры состоялся конкурс «А ну-ка, девушки!» между коллективами райпо и райбольницы. Очень радует то, что подобного рода мероприятия становятся у нас в районе традиционными.

Ведь совсем недавно здесь же был проведен конкурс между мужчинами по военно-прикладным видам спорта.

Об интересе к таким мероприятиям можно судить по тому, что в этот и в прошлый конкурс зал районного Дома культуры не смог вместить всех желающих посмотреть конкурсы.

В зале во время всего конкурса царил оживление, шутки, задорный смех и, конечно же, страсти болельщиков, которые дружно поддерживали свою команду в случае успеха, и всеми силами старались под- держать дух своей команды в

случае ее неудачи плакатами с подбадривающими надписями, скандированием «Молодцы!».

И команды боролись «порывисто» до последней минуты состязания, делая все возможное для того, чтобы выйти вперед, обогнать соперниц...

Каждый, уходя из зала в тот вечер, думается, унес с собой хороший заряд бодрости на трудовую неделю. Но вместе с тем в душе каждого, уверен, оставалась и какая-то неудовлетворенность по отношению к организации этого конкурса. Конкурс во многом был недостаточен додуман, имелись грехи со стороны судейства, по соблюдению нейтралитета судей по отношению к командам.

Хотелось бы, чтобы впредь при подготовке таких замечательных по содержанию конкурсов последние не омрачались вышеперечисленными недостатками, чтобы состав жюри

## ЦЕННЫЕ ПОСОБИЯ

Ответы на все вопросы по защите от огня в сельских населенных пунктах дает альбом иллюстрированных плакатов «Пожарная безопасность в сельской местности». Каждый из 32 плакатов наглядно демонстрирует основные причины возникновения пожаров при эксплуатации и неосторожном обращении с бытовыми электрическими, газовыми и керосиновыми приборами, печным отоплением и т. д. Ценным является и то, что в ряде плакатов показаны простейшие способы тушения пожаров, навыки обращения с противопожарным оборудованием и снаряжением.

Несомненный практический интерес для сельских строителей представляет книга В. В. Денисенко «Сборник противопожарных норм и правил строительного проектирования». Пособие является сборником извлечений из строительных норм и правил по вопросам пожарной безопасности для жилых, общественных, промышленных и сельскохозяйственных зданий и сооружений. В сборнике также освещаются вопросы противопожарной защиты зданий и сооружений автоматическими средствами обнаружения и тушения пожаров.

Данные издания выпущены в свет в конце 1975 года Всероссийским добровольным пожарным обществом и украинским издательством «Будивельник».

А. КИРИЛЛОВ.

был составлен из более компетентных лиц, в объективности которых ни у кого не было бы даже тени сомнения.

А в общем в целом конкурсе удался. Первое место в командном зачете заняла команда райпо, опередив своих соперниц на девять очков.

Первое место в личном зачете присуждено Тамаре Цион из райбольницы с вручением бесплатной туристической путевки по Советскому Союзу.

Участники конкурса награждены памятными подарками и Почетными грамотами.

А. РАМОНОВ.

НА СНИМКЕ: победитель конкурса Тамара Цион.

Фото В. Звягина.

## «НЕТ ВОДЫ»

В заметке под таким заголовком, опубликованной в газете «Заря коммунизма» 11 марта с. г., говорилось о том, что на некоторых улицах рабочего поселка Ижморский не действуют водоколонки, не пущена в работу скважина, хотя плата за воду бралась с населения.

Редакция получила ответ от начальника Ижморского комбината коммунальных предпри-

## МЕРЫ ПРИНЯТЫ

ятий и благоустройства А. Н. Ларионов, в котором сообщается, что в настоящее время ведется ремонт водопровода. На одну сторону Майской и Песчаной улиц вода уже подана. В ближайшее время, то есть после окончательной ликвидации порыва на трассе водопровода, она будет пущена и на остальные улицы поселка.

Л. Е. Е.

## Из редакционной почты

Житель-пенсионер из села Троицкого Г. Круподеров писал в редакцию о плохом санитарном состоянии зала ожидания Ижморского трансгазентства, нарушениях общественного порядка отдельными пассажирами. Редакция направила копию письма старшему диспетчеру трансгазентства Т. Токаревой. Вот что она ответила:

«В октябре 1975 года трансгазентству было предоставлено новое помещение, в котором расположена автокасса Кемеровского производственного объединения автовокзалов. В среднем ежедневно она обслуживает 350—400 пассажиров. Однако само помещение мало для такого количества людей, нет возможности поставить больше диванов и стол с газетами и журналами.

Несмотря на то, что сейчас пассажиры обслуживаются в теплом помещении через кас-

сы, отдельные из них не соблюдают установленного порядка, сорят в помещении, иногда распивают спиртные напитки, вытирают руки о шторы, из-за чего последние, пришлось снять. В тамбуре помещения выбиты стекла, исписаны подоконники. Конечно, в этом обвинять всех не следует, но если один творит безобразия, то другой, рядом стоящий, должен бы сделать ему замечание. У работников же автокассы нет времени следить за порядком в зале, его должны соблюдать сами пассажиры.

Пенсионеры у нас обслуживаются вне очереди. В письме Г. Круподерова указано, что касса продает билеты без ограничения. Такие случаи бывают, так как билеты заказывают многие организации и предприятия. В частности, 19 билетов, о которых упоминает автор письма, были проданы по заявке райвоенкомата».

■ ■ ■

Дорогая редакция! От всей души я хочу поблагодарить фельдшера Новославянского медпункта Антонину Васильевну Кузьмину за ее добросовестное отношение к своим обязанностям, чуткое внимание к людям. Желаю ей хорошего здоровья и дальнейших успехов в труде.

М. КОРШУНОВА.

Уважаемая редакция! Я очень благодарна врачу Валентине Инокентьевне Гордеевой. Трижды она спасла мою жизнь, смело вступала в единоборство со смертью. Трудно найти слова, чтобы выразить мою беспредельную благодарность этой неутомимой женщине.

О. МИТЬ,

с. Красный Яр.

## СТРАНИЦЫ ТРУДОВОГО ПОДВИГА

Интересную поисковую работу ведут пионеры, комсомольцы и школьники средней школы райцентра. На одном из пионерских сборов они решили создать альбом «Боевому подвигу — подвиг трудовой».

Первая страница альбома названа «Все для фронта, все для победы» 1941—1945 гг. А далее о тех, кто мальчишками вместе со взрослыми в тылу ковали победу. Каждая страница альбома — яркая история трудовой жизни. Теперь уже не мальчишек, а замечательных тружеников нынешней пятилетки, передовиков производства. Многие из них коммунисты, наставники молодых рабочих.

Альбомные страницы живо и ярко рассказывают о передо-

вом механизаторе Березовского отделения совхоза «Ижморский» Степане Фроловиче Краснове, лучшем слесаре топливной аппаратуры районного объединения «Сельхозтехника» Викторе Андреевиче Бугасове, — электромонтерах района электрических сетей Викторе Семеновиче Толмачеве, Игнате Александровиче Денише и других.

Здесь же снимки героев альбома. Ижморские ребята часто приглашают их к себе. Гости охотно рассказывают младшим о своих героических профессиях, приглашают ребят на экскурсии в свои предприятия.

На днях альбом ижморских ребят будет отправлен в областную оргкомитет по краеведению.

А. ОВСЯННИКОВА.

## КАНИКУЛЫ ПРОШЛИ ИНТЕРЕСНО

Учащиеся Иверской восьмилетней школы Красноярского сельсовета первый день своих каникул начали проведением трудового десанта — сбрасыванием снега с крыши школы. В этом деле наиболее организованной оказалась комсомольская группа, в которой отличился В. Леонов, С. Морозов, Ю. Леонов, Н. Глущенко, Г. Ефремова. От них не отставали и пионеры Ю. Симонов, Г. Андриухин, С. Крылосов.

Во второй день каникул уже проводились игры и танцы.

26 марта учащиеся совершили поездку к своим шефам — на хлебоприемный пункт. Все были довольны этой экскурсией.

Затем мы посетили районную типографию, где печатается га-

зета «Заря коммунизма». Мастер П. А. Звягин ознакомил нас с процессом печатания газеты.

Многим ребятам понравилась профессия полиграфиста, они узнали, как и где можно ее получить.

В оставшиеся дни каникул у нас проводилось и много других мероприятий: зарница, различные игры, встреча по футболу, а также читательская конференция о В. И. Ленине.

Ира ДУЗЕНКО,

начальник штаба

маршрута

«В мир прекрасного»

дружины

имени Павлика Морозова

Иверской

восьмилетней школы.

## НОВОСЕЛЬЕ КЛУБА

В конце минувшего месяца в селе Азаново состоялось торжественное открытие нового сельского клуба. Вечер, посвященный этому событию, открыл начальник цеха № 10 Ново-Марининского леспромхоза А. С. Галузин. С приветственным словом и добрыми пожеланиями к собравшимся обратился инструктор райкома партии В. Я. Струсевич.

В новом клубе перед жителями села выступили с интересной концертной программой участники художественной самодеятельности районного До-

ма культуры.

Зрители очень тепло аплодировали эстраде ансамблю, в сопровождении которого солистами Л. Каном, Т. Алексенко и В. Дергачевым были исполнены песни.

А в фойе клуба работал буфет, разыгрывалась беспроигрышная лотерея, проводился конкурс на лучшее исполнение песни и пляски.

В. ЛАПКОВСКАЯ,

заведующая Азановским

сельским клубом.

## ЧЬЯ ДРУЖИНА ЛУЧШЕ?

37 премий на общую сумму 10 тысяч рублей (в том числе две первых — по 500 рублей, пять вторых — по 300 рублей, третьих — по 200 рублей) учредил Центральный Совет Всероссийского Добровольного Пожарного Общества для победителей смотра на лучшую противопожарную работу, проводимую первичными организациями ВДПО и добровольными пожарными дружинами в колхозах и совхозах Российской Федерации.

Итоги республиканского смотра первичных организаций ВДПО и добровольных пожарных дружин в сельской местности будут подведены в январе 1977 года. Условиями смотра предусмотрено вовлечение общественности в работу добровольного пожарного общества, ознакомление сельских жителей с простейшими средствами тушения огня, широкая пропаганда противопожарных знаний среди населения.

В задачу смотра также входит приведение в образцовое состояние пожарных депо и боксов для специальных машин, подъездных путей к водосточникам, средств связи и оповещения, приспособление сельскохозяйственной техники для тушения пожаров.

В ходе республиканского смотра предусматривается оборудование в каждой бригаде отделения совхоза пожарнотехнических уголков, проведение бесед и чтение докладов среди населения на профилактические темы, выпуск стенных сатирических газет, информирование партийных, советских и хозяйственных органов о вскрытых фактах нарушения противопожарных правил на объектах народного хозяйства и в жилом фонде.

При оценке работы первичной организации ВДПО и добровольной пожарной дружины будут учитываться уровень проводимой профилактической работы, осуществление общественного контроля и, самое главное, недопущение возникновения пожаров и загораний в период проведения смотра, наличие в хозяйствах боеспособной ДПД и пожарно-сторожевой охраны.

А. ВАСИЛЕНКО,

ст. инспектор УПО УВД

Кемеровского облисполкома.



● В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

## ФОРУМ ЧЕХОСЛОВАЦКИХ КОММУНИСТОВ

Съезд чехословацких коммунистов собирается на рубеже двух пятилеток. Основные цели

РАЗДЛИЧНО выглядят в эти дни вся социалистическая Чехословакия. Ее города, села, рабочие поселки в убранстве красных знамен и национальных флагов, транспарантов и плакатов, призывов и лозунгов в честь выдающегося события — XV съезда Коммунистической партии.

12 апреля около 1400 его делегатов соберутся во дворце съездов столичного парка культуры и отдыха имени Юлиуса Фучика, чтобы обсудить важнейшие вопросы жизни партии, республики, перспективы дальнейшего строительства развитого социалистического общества.

Съезду предшествовала десятидневная подготовка. Первым ее этапом было обсуждение письма Центрального комитета КПЧ партийным органам и организациям, всем коммунистам о подготовке XV съезда КПЧ. Затем прошла отчетно-выборная кампания, кульминацией которой явились областные партийные конференции и съезд Компартии Словакии. Заключительным этапом стало общенациональное собрание — дискуссия по проекту директив экономического и социального развития ЧССР на ближайшую пятилетку (1976—1980), в ходе которой высказали свое мнение сотни тысяч коммунистов и беспартийных.

Сейчас КПЧ насчитывает в своих рядах 1380 тысяч членов. За последние пять лет, т. е. после XIV съезда, в партию принято около 300 тысяч человек, в основном молодых людей. Свыше 62 процентов вновь принятых — рабочие, непосредственно занятые в сфере материального производства. Пополнение рядов КПЧ — яркое свидетельство ее крепких связей с трудящимися.

и задачи минувшей — пятый пятилетки успешно выполнены. Национальный доход возрос на одну треть. Значительно расширилось промышленное и сельскохозяйственное производство.

Основная цель экономической и социальной политики коммунистической партии в шестой пятилетке состоит в том, чтобы обеспечить удовлетворение растущих материальных и духовных потребностей населения на основе высокой эффективности общественного производства и качества труда. Промышленное производство в наступившей пятилетке возрастет на 32—34 процента, реальные доходы населения — на 23—25 процентов.

И в новой пятилетке братская Чехословакия будет последовательно осуществлять курс на укрепление и расширение всесторонних связей и сотрудничества с Советским Союзом и другими странами социалистического содружества, доля которых во внешней торговле ЧССР уже превышает 60 процентов. Сотрудничество в рамках СЭВ стало главной гарантией стабильного и динамичного хозяйственного развития Чехословакии.

Форум чехословацких коммунистов будет проходить вскоре после XXV съезда КПСС, который стал для трудящихся ЧССР вдохновляющим событием. Именно в опыте КПСС, в докладе товарища Л. И. Брежнев на съезде, в решениях этого исторического форума компартия Чехословакии видит неисчерпаемый источник сил, энергии для реализации своих планов.

И. МАСЛЕННИКОВ,

корр. ТАСС.

Прага.

### ● СОВЕТЫ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

## БЕРЕГИТЕ ГЛАЗА ДЕТЕЙ

ОДНОЙ из главных причин слепоты в детском возрасте является повреждение глаз от ушибов, ранений и ожогов. Это бывает из-за недостаточного надзора за детьми со стороны взрослых.

В дошкольном возрасте появляется повышенный интерес к колющим и режущим предметам, как к ножам, вилкам, ножницам, гвоздям, проволоке.

У детей они превращаются в опасные для глаз игрушки. Случайно в руки детей могут попасть плохо прибранные хи-

мические вещества: щелочи, кислоты, известь, карбид, которые могут привести к тяжелым ожогам глаз и лица.

Чтобы предотвратить повреждение глаз у маленьких детей, нужно помнить, что все режущие, колющие предметы, химические вещества должны храниться в местах, недоступных для детей.

В школьном возрасте травмы глаз связаны с опасными играми, баловством (рогатками, игра в ножички, стрелы, пугачи, сабли и т. д.). Дети ранят глаза не только себе, но и това-

рищам. Особенно тяжела в этом возрасте так называемая травма, когда ранятся не только глаза, но и другие части тела.

Всегда следует помнить, что легче предупредить повреждение глаз, чем их вылечить. Поэтому необходим постоянный контроль со стороны взрослых за досугом детей.

Родители! Не оставляйте малышей без присмотра! Прежде чем дать в руки ребенка острые, режущие и колющие предметы, научите ими пользоваться. Игры не должны являться причиной травм глаз. При травме глаз немедленно обращайтесь к врачу.

Берегите глаза наших детей!

А. ЯКОВЧЕНКО,  
глазной фельдшер  
районной поликлиники.



АНГОЛА. Жители освобожденных городов и деревень тепло встречают бойцов Национальной армии молодой независимой республики.

(Фотохроника ТАСС)



Глубоко демократично и осущ...

НАРОДНЫЙ СУД

НИКТО не может быть признан виновным...

Один из главных принципов советского правосудия...

Судьи районного (городского) народного суда избираются...

Финал судебного разбирательства — вынесение решения...

Народные суды нередко выносят частные определения...

Главная цель советского правосудия — укрепление социалистической законности...

ЗА ВОРОВСТВО — К ОТВЕТУ

Зимовка этого года проходит трудно. Все знают, что фуражной муки, грубых, сочных кормов...

И. ГРАНКИН, юрист (ТАСС).

Среди животноводов проводятся и проводятся беседы о рачительном, экономном расходовании всех видов кормов...

Товарищеский суд оштрафовал всех троих на 30 рублей и передал материал для опубликования в районной печати.

За воровство фуражной муки привлекаются работники Воскресенского отделения Файрузов, Малахов, Белых.

А. ФЕДОРОВ, председатель товарищеского суда совхоза «Троицкий».



НОВГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Коллектив птицефабрики «Гвардеец» определил свои рубежи в десятой пятилетке...

личения поголовья кур-несушек, роста яйценоскости производства яиц возрастет на 11 миллионов штук по сравнению

с 1975 годом и составит 37 миллионов в 1980 году.

Партийный комитет, все коммунисты деятельно включились в выполнение важной народнохозяйственной задачи.

Большое значение имеет и освоение нового оборудования. Партком рекомендовал на эту работу коммунистов Р. Маненкова, В. Павлова.

НА СНИМКЕ: занятие в школе коммунистического труда.

(Фотохроника ТАСС).

РЕШЕНИЯ XXV СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ

ШКОЛЬНЫЕ „ТИМИРЯЗЕВКИ“

АГРОХИМИЧЕСКАЯ лаборатория, кабинет технического творчества, лекционный и выставочный залы, комнаты отдыха...

«ГРОХИМИЧЕСКАЯ лаборатория, кабинет технического творчества, лекционный и выставочный залы, комнаты отдыха — все эти «службы» разместились под крышей полевого культурстана...

При въезде на курьестан красочный транспарант со словами из приветствия Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева...

«Нам, «россиянам», по-особому приятно было слушать выступление на съезде КПСС нашей землячки О. К. Гудевой, заведующей учебной частью средней школы...

«Сочетая учебу с посильной работой, члены ученических бригад проходят свою первую школу трудовой жизни и воспитания высокой ответственности за порученное дело...

На родине школьных ученических бригад — в колхозе «Россия» вслед за полевым культурстаном для старшеклассников

заложен еще один, хозяевами которого станут учащиеся первых — четвертых классов. Не столько стан, сколько дом «игры в механизаторов»...

Ученические бригады Ставрополя обрабатывают более двадцати тысяч гектаров земли, в распоряжении юных опытников свыше ста полевых культурстанов...

Н. СТЯЖКИН.

Ставропольский край.



ЭСТОНСКАЯ ССР. Мебель Пярнуского деревообрабатывающего комбината «Вийснурк» пользуется спросом не только в нашей стране...

Почетным знаком ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «За трудовую доблесть в девятой пятилетке» и переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ отмечен труд коллектива этого предприятия.

НА СНИМКЕ: продукция пярнуских мебельщиков.

(Фотохроника ТАСС)



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90. Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ.